

市民亲密接触“考古一线”

汶上再启大运河南旺枢纽遗址公众考古活动

本报济宁6月9日讯(记者 王海龙 通讯员 杨奉明 张祥寅) 9日上午, 2011年中国文化遗产日大运河南旺枢纽遗址公众考古活动在汶上南旺正式举行。当地近千名学生和群众到建筑群遗址考古现场参观, 近距离地深入到发掘现场, 学习考古学和遗产保护知识。据了解, 这是继2008年以来, 文物考古部门在大运河南旺枢纽遗址开展的第二次公众考古活动。

山东省文物考古研究所南旺考古队吴双成主任介

绍, 此次发掘确定了南岸大堤、石驳(石剥)岸、海漫石与北岸砖石大堤的位置、走向与结构, 清理了那通斗门、木桩挡板痕迹与塌工痕迹, 对引汶入运分水口设施进行了清理, 考古学家对南旺分水枢纽工程的航运、引水、分水、蓄水的功能与设施有了初步的认识, 明确了利用戴村坝截引小汶河水、用分水口与石驳岸形状与结构相结合对来水实现顶冲、分水、南北分流的水工技术成就。对龙王庙古建筑群, 特别是最西侧的白大王庙等建筑进行

了全面细致的清理发掘。通过对每组建筑期别的划分, 对不同时代的建筑布局、结构及其性质有了更为深入的认识。

汶上县委常委、宣传部长李成勇告诉记者, 此次活动包括参观宣传展板并“与文物亲密接触”, 参观河道发掘点、分水龙王庙古建筑群和大运河科技馆等环节, 公众将在专业讲解员的引导下, 有组织、有秩序地参加每一个环节。记者在发掘现场看到, 共计设置了18块宣传展板, 分别向公众普及考古

学、世界遗产、国家考古遗址公园等文化遗产保护相关概念和内容, 介绍大运河南旺枢纽遗址的保护工作。

据了解, 此次活动从9号正式启动, 将持续组织汶上县的各个学校、机关单位、厂矿企业等到南旺枢纽遗址考古现场参观。汶上县政府有关负责人表示, 此次活动也欢迎所有对大运河南旺枢纽遗址有兴趣的人到南旺来参加, 敞开南旺枢纽考古发掘现场大门, 让更多的人了解和认识大运河和南旺枢纽工程的突出价值。

现场参观的中学生:

“我要为申遗加油”

“昨天上午, 老师告诉我们将组织大家到南旺分水枢纽工程来参观, 并且可以与文物亲密接触, 我们都感到非常高兴。今天来到现场, 亲手触摸这些文物遗迹, 让我对这个大运河上的重要历史工程有了更多的了解, 真的希望能为大运河申遗做点贡献, 为申遗加油……” 9日上午, 在汶上南旺分水枢纽工程公众考古现场, 南旺镇中学初二三班的陈颖告诉记者。

据了解, 在南旺分水枢纽工程发掘的同时, 文物保护专家在当地发放了一些调查问卷, 很多学生和群众提出, 希望能够在现场看一看、摸一摸发掘出土的文物。在“与文物亲密接触”的环节, 陈颖和同学们亲眼看到了考古发掘出土的文物, 近距离观赏、亲手触摸这些历史遗存。“这让我把课本上学到的知识与现实有了切合点, 对于考古有了更多了解, 也感受到我们本地悠久的历史。”陈颖仔细参观了河道中的一些重要节点, 包括考古发掘出土的运河南大堤、那通斗门、运河北侧砖石岸、石砌台阶码头、分水口以及石驳岸等重要遗迹点, 现场主要建筑和遗迹都设置有说明展板, 陈颖仔细地阅读并认真地记录着。

记者在现场看到, 为满足保护遗址的需要, 还能够让公众清晰地看到建筑基址, 主办方专门为分水龙王庙古建筑群遗址整体铺设了木栈道, 关键部位则使用玻璃, 让参加活动的群众在讲解员引导下, 按照设计好的参观路线依次近距离参观。最后, 讲解员引导群众参观大运河科技馆, 通过观看馆内陈列的4D大运河沙盘模型, 直观地、全面地了解南旺枢纽工程的布局结构、运行原理及其管理。



中学生们正在参观出土文物 李岩松 摄

车宽1.8米 3人舒适乘坐

30万公里 极限测试零故障

<0.3风阻系数

长安CX30, 大器之选。

大气呈现。订车有礼

大气, 即是平稳外型下暗含轿跑车的科学技术;
大气, 即是内部合理化布局的极限态度;
大气, 即是工艺品质的苛求下保障的品质卓越。

工艺品质的极致苛求换取30万公里挑战零故障的底气;
以人为本的造车艺术成就1.8米车宽的模范标杆;
科学技术的升级突破造就轿跑风阻的完美表现。

长安CX30, 大器之选。

济宁市中恒汽车销售有限公司

地址: 济宁市105国道金宇汽配城院内

销售热线: 0537-7977966 7977955

济宁市金利达汽车贸易有限公司

销售热线: 0537-3717180

金乡直营店: 18953729991 邹城直营店: 0537-5420456

汶上直营店: 0537-5020369 泗水直营店: 15666923327

<0.3风阻系数 车宽1.8米, 3人舒适乘坐 30万公里极限测试, 零故障

重庆长安汽车股份有限公司 长安汽车 长安轿车 客户服务热线 400-888-6677 24小时救援电话 400-678-0012

和悦RS宜家系列6.58万惊喜启程

与家庭一起参加运动即有机会获得专业运动装备、精品茶具、江淮轿车绿色工厂游等, 更可获赠参加江淮意大利都灵研发中心品质之旅。

和悦幸福家庭运动会火热报名中!

6.58万, 再享3000元节能惠民补贴

不仅仅是品质好, 它以2710MM同级最长轴距成就舒适空间;
不仅仅是空间大, 它搭载新一代全铝1.8VVT动力引擎, 最大功率可达83KW,
百公里油耗仅为6.6升;
不仅仅是油耗低, 它通过最新环保生产工艺, 使您与绿色一路同行;
欣悦, 宜家, 幸福家庭首选。

济宁市金瑞达汽车销售有限公司
地址: 山东省济宁市高新区黄屯镇孙氏店(市车管所对过)
销售热线: 0537-3717800 24小时服务热线: 0537-3718222
网址: www.jidpm.cn

安徽江淮汽车股份有限公司 www.jac.com.cn 24小时客户服务热线 4008-889933 瑞风 瑞鹰 宾悦 同悦 和悦 悦悦 江淮轿车